
Συμπολίτισσες και Συμπολίτες 
 
Ήδη έχουν ειπωθεί αρκετά. 
Τη δύσκολη κατάσταση που περνάει ο λαός την γνωρίζουμε 
όλοι. 
Ξεθεμελιώνονται δικαιώματα και κατακτήσεις για τις οποίες 
έχει χυθεί πολύ αίμα. 
Για μεγάλο μέρος του πληθυσμού αρχίζει να μπαίνει πλέον 
θέμα επιβίωσης. 
Και δεν είναι μόνο το σήμερα. 
Το χειρότερο είναι ότι η προοπτική, είναι μαύρη, κατάμαυρη. 
 
Επιτρέψτε μου να προσθέσω ότι στην ίδια πολύ δύσκολη που 
βρίσκεται η κάθε λαϊκή οικογένεια, βρίσκεται και η τοπική 
αυτοδιοίκηση και ο δήμος μας. 
Για τη κατάσταση που βρίσκεται ο δήμος μας έχουμε μιλήσει 
επανειλημμένα και την γνωρίζετε σε γενικές γραμμές. 
Αυτό που θέλουμε σήμερα να πούμε είναι ότι πλέον τα 
πράγματα έχουν φτάσει σε οριακό σημείο. 
Ιδιαίτερα όσον αφορά τα δύο μεγαλύτερα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουμε. 
Το οικονομικό όπου ήδη δυσκολευόμαστε να καλύψουμε 
ακόμη και στοιχειώδεις λειτουργικές ανάγκες του δήμου μας. 
Και το θέμα του πρώην αεροδρομίου όπου η πώληση του είναι 
στο παρά πέντε. 
 
Την κατάσταση αυτή πρέπει να την αλλάξουμε, να την 
ανατρέψουμε. 
Με δράση, με πράξεις. 
1.Όπου μπορούμε να μην πληρώνουμε τα χαράτσια που βάζει 
η κυβέρνηση. 



Δεν χρωστάμε – δεν πληρώνουμε. 
Πολύς κόσμος το σκέφτεται.  
Ορισμένοι είναι επιφυλακτικοί ή και αρνητικοί. 
Πριν μερικούς μήνες ήταν πολλοί περισσότεροι. 
Θυμηθείτε πως όταν πρωτοεμφανίστηκε το κίνημα δεν 
πληρώνω, πολλοί το θεώρησαν ως αντικοινωνική 
συμπεριφορά. 
Σήμερα πολλοί έχουν αλλάξει γνώμη. 
Μετά από λίγο ίσως και πολλοί που σήμερα είναι 
επιφυλακτικοί θα αλλάξουν γνώμη. 
Ας μην περιμένουμε τα χειρότερα για να κουνηθούμε. 
Εμείς είμαστε ανεπιφύλακτα του δεν χρωστάμε – δεν 
πληρώνουμε. 
Αυτή τη στιγμή έχουμε το χαράτσι επιτηδεύματος, το χαράτσι 
με βάση το εισόδημα που μας στέλνει η εφορία και το χαράτσι 
για τα ακίνητα που θα μας έρθει μέσω της ΔΕΗ. 
Καλούμε το κόσμο να μην πληρώσει, με εξαίρεση κάποιες 
ειδικές περιπτώσεις, π.χ. κάποιον που θέλει άμεσα 
φορολογική ενημερότητα. 
Η συντριπτική πλειοψηφία του κόσμου μπορεί να μην το 
πληρώσει. 
Δεν έχει να φοβηθεί τίποτα.  
Και για τη ΔΕΗ και για την εφορία. 
Ας οργανώσουμε όσο μπορούμε καλύτερα την άρνηση αυτή. 
 
2.Οργάνωση της αλληλεγγύης, για τη στήριξη συμπολιτών μας 
που έχουν ανάγκη. 
Και είναι όλο και περισσότεροι. 
Ας διδαχτούμε από την περίοδο της Εθν. Αντίστασης. 
Τι έλεγε το αντάρτικο:  
Το ΕΑΜ μας έσωσε απ’ την πείνα,  



θα μας σώσει και από την σκλαβιά….. 
Τότε  οι πατεράδες και οι μανάδες μας, πάλευαν με το όπλο 
στο χέρι και ταυτόχρονα μάζευαν τη σοδειά, οργάνωναν 
συσσίτια. 
Ή ακόμη περισσότερο στις ελεύθερες περιοχές οργάνωναν τη 
λαϊκή αυτοδιοίκηση και λαϊκή δικαιοσύνη. 
Ας διδαχτούμε από αυτά. 
Ότι μπορούμε να μεταφέρουμε από τότε στο σήμερα. 
Ας διδαχτούμε από δράσεις αλληλεγγύης και εναλλακτικής 
οργάνωσης που αναπτύσσονται σήμερα σε άλλες περιοχές της 
χώρας μας ή και του κόσμου. 
Από τη μικρή εμπειρία που έχουμε, τι μπορούμε να πούμε. 
Μια κίνηση που έχουμε ήδη κάνει είναι με το δίκτυο των 
γιατρών. 
Θέλουμε να τους ευχαριστήσουμε για τη συμμετοχή τους. 
Τι άλλο μπορούμε να κάνουμε. 
Μαθήματα αλληλεγγύης…. σε συνεργασία με τυος καθηγητές 
της ΕΛΜΕ Νότιας Αθήνας 
Δημοτικό ανταλλακτήριο – ανταλλακτικό παζάρι…. σε χώρο 
που θα βρούμε θα μπορεί ο καθένας να αφήνει ότι του 
περισσεύει και να παίρνει ότι του λείπει. 
Ήδη προχωράει ένας καταναλωτικός συνεταιρισμός 
Προσπαθούμε να δούμε πως μπορούμε να κάνουμε και ένα 
κοινωνικό παντοπωλείο….  
 
3.Δράση για να μην ξεπουληθεί το πρώην αεροδρόμιο 
Το πρόβλημα έχει ξεφύγει από την διάσταση, την πολύ σοβαρή 
που είχε μέχρι τώρα και βεβαίως εξακολουθεί να έχει, δηλαδή 
το περιβάλλον και την ποιότητα ζωής εκατομμυρίων κατοίκων. 



Στο αεροδρόμιο συγκρουόμαστε με την πολιτική 
ξεπουλήματος της δημόσιας περιουσίας, του δημόσιου 
πλούτου. 
Δεν χρωστάμε – δεν πληρώνουμε – δεν πουλάμε, λοιπόν. 
Και θα είναι ντροπή για όλους μας να επιτρέψουμε να 
ξεπουληθεί αυτή η ανεκτίμητη δημόσια περιουσία για τους 
τόκους λίγων μηνών. 
Θα είναι σαν να το πουλάμε και να ρίχνουμε τα λεφτά σε ένα 
πιθάρι δίχως πάτο. 
Ένα κραυγαλέο παράδειγμα θυσίας δίχως αντίκρισμα ή 
καλύτερα θυσίας εις υγεία των κορόιδων για να πλουτίζουν οι 
διεθνείς και ντόπιοι τοκογλύφοι 
Ένας καλός τρόπος για να υπερασπιστούμε το χώρο είναι 
δράσεις μέσα στο αεροδρόμιο  
Που να φέρνουν τον κόσμο μέσα στο χώρο αυτό. 
Ορισμένες από τις δράσεις αλληλεγγύης μπορούν να 
αναπτυχθούν μέσα στο αεροδρόμιο. 
Π.χ. μας έγινε πρόταση από γιατρούς για να δημιουργήσουμε 
σε χώρο μέσα στο αεροδρόμιο, κοινωνικό ιατρείο. 
Το δημοτικό ανταλλακτήριο θα μπορούσε να γίνει σε χώρο 
μέσα στο αεροδρόμιο. 
Σχεδιάζουμε την αξιοποίηση αθλητικών εγκαταστάσεων, όπως 
το γήπεδο του μπάσκετ 
Δενδροφυτεύσεις με τα σχολεία το Νοέμβριο. 
 
4. Συμμετοχή στις κινητοποιήσεις για την ανατροπή της 
πολιτικής κεφαλαίου – κυβέρνησης – τρόικα  
Αν δεν ανατρέψουμε αυτές τις πολιτικές, όλα τα υπόλοιπα που 
λέμε, θα αδυνατίζουν, θα αναιρούνται, θα μας τα παίρνουν 
πίσω 



Καλούμε τον κόσμο να συμμετέχει σε όποια κινητοποίηση έχει 
τέτοιο στόχο. 
Ορισμένοι μπορεί να ρωτήσουν: 
Εντάξει να ανατρέψουμε αυτή την πολιτική και τι να βάλλουμε 
στη θέση της. 
Το αντάρτικο έλεγε: 
Το ΕΑΜ μας έσωσε από την πείνα, 
Θα μας σώσει και από τη σκλαβιά, 
Κι΄ έχει πρόγραμμα λαοκρατία….. 
Είχε ένα πρόγραμμα το ΕΑΜ τότε… 
Νομίζω όμως ότι ο κόσμος συμμετείχε όχι γιατί είχε διαβάσει 
το πρόγραμμα αλλά γιατί δεν μπορούσε να ζήσει αλλιώς. 
Νομίζω ότι και σήμερα οι εξελίξεις μας οδηγούν στο μην να 
μην μπορούμε να ζήσουμε πλέον όπως πριν και να 
ξεσηκωθούμε. 
Ας πει ο λαός τι θέλει να βάλλει στη θέση της σημερινής 
κυβέρνησης. 
Οπωσδήποτε πρέπει να υπάρχει πρόγραμμα και μάλιστα 
επιστημονικό για το τι κάνουμε μετά. 
Για το πώς χτίζουμε μια νέα Ελλάδα. 
Άλλοι είναι αρμοδιότεροι από μένα να το πουν. 
Εμείς αυτό που μπορούμε να κάνουμε ως δήμος σήμερα, είναι 
να καλέσουμε όλους σε συμμετοχή, σε εξέγερση 
Ιδιαίτερα καλούμε τον κόσμο να συμμετέχει σε κινητοποιήσεις 
για τα οικονομικά των δήμων. 
Γιαυτό έχουμε μια μεγάλη υποχρέωση, να συμβάλλουμε στο 
να οργανωθούν τέτοιες κινητοποιήσεις. 
Σαν δήμος κάναμε στις 21/7 μια κινητοποίηση. 
Προσπαθούμε να ακολουθήσουν και άλλες. 
Γιατί; 
Γιατί όπως είπαμε δεν μας αφήνουν άλλο περιθώριο. 



Δεν μπορεί να επιβιώσει ο δήμος αλλιώς. 
Δεν μπορούμε να λύσουμε το οικονομικό πρόβλημα του 
δήμου αν δεν ανατραπεί αυτή η πολιτική, αυτή η κυβέρνηση. 
 
 
Κλείνοντας δυο λόγια 
Είπαμε ότι την κατάσταση αυτή οφείλουμε να την αλλάξουμε. 
Όμως για να το πετύχουμε αυτό πρέπει να αλλάξουμε και 
εμείς οι ίδιοι. 
Δεν έχει νόημα να μεταφέρουμε την ευθύνη στους άλλους. 
Δεν μπορούμε να κάνουμε ότι κάναμε πριν και να θέλουμε να 
αλλάξει η κατάσταση. 
Πρέπει και εμείς να αλλάξουμε. 
Και μιας και μιλάμε σε ένα δήμο: οι αιρετοί, οι εργαζόμενοι 
στο δήμο, οι επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στο 
δήμο, οι πολίτες, όλοι πρέπει να αλλάξουμε. 
Από κάποιες καθημερινές μας συνήθειες, από τον κόπο τον 
οποίο είμαστε διατεθειμένοι να κάνουμε για να πετύχουμε 
τους στόχους μας, από την έγνοια και την αλληλεγγύη που 
έχουμε ο ένας με τον άλλο, μέχρι την παλλαϊκή μας συμμετοχή 
στις κινητοποιήσεις για τη διεκδίκηση των δίκιων μας. 
Όλοι γνωρίζουμε λίγο ‐ πολύ πιο είναι το σωστό που πρέπει να 
κάνουμε. 
Ήρθε η ώρα να το κάνουμε. 
Ας αναλάβουμε ο καθένας και όλοι μαζί τις ευθύνες μας. 
Περιθώρια για αναβολή δεν υπάρχουν. 
Καλή δύναμη. 
Καλή συνέχεια στους αγώνες. 
 
 


